

# Ahoj děti!

Časopis pro děti farnosti Jindřichův Hradec,  
ročník 2022/2023, číslo 22: neděle 12.2.2022

Tuto neděli nám biblická čtení připomínají, jak velkou důvěru v nás Bůh vložil – nestvořil nás jako svoje loutky, ale jako bytosti s vlastní vůlí a schopností se svobodně rozhodovat. Abychom mohli žít šťastně, dal nám k tomu návod v podobě pravidel, Desatera přikázání. Ne proto, aby nás omezoval, ale proto, aby nás chránil před zbytečnými problémy a nepříjemnostmi. Ale je jen na nás, jestli se budeme Božími radami řídit. My si tentokrát také povíme něco o velmi známém světcí – svatém Valentýnovi, kterého leckdo slaví, ale často o něm vlastně moc neví. Snad nám i tento svatý pomůže, abychom se dokázali správně rozhodovat a šli po cestě k Bohu a věčné radosti v nebeském království.

Vaše Majka

## Okénko z nedělních čtení

První čtení z knihy Sírachovcovy nám říká, že je v naší moci zůstat věrní Bohu. Je to naše rozhodnutí, jak se budeme chovat a co budeme dělat. Bůh vidí do našeho srdce a má nás rád. Nikomu neradí, aby se choval špatně. My z vlastní vůle se ale můžeme rozhodnout pro dobré i pro zlé. Žalm nám také připomíná, že Bůh dává svoje požehnání – chrání a pomáhá – tomu, kdo dodržuje Jeho zákony a celým srdcem hledá, co se Bohu líbí.

V evangeliu k nám pak mluví Ježíš a říká, že nepřišel změnit nebo zrušit nic z dřívějších Božích zákonů a pravidel (především Desatero Božích přikázání). Nestačí ale plnit pravidla jen navenek, když to vidí ostatní. Je třeba je plnit ve svém srdci. Když přikázání říká „nezabiješ“, nemáš se tedy na druhého ani v srdci zlobit, ani mu přát nic špatného. Pokud neseš Bohu dar a vzpomeneš si, že tvůj bratr má něco proti tobě, nech svůj dar ležet před oltářem, běž se nejdřív s bratrem usmířit a teprve potom svůj dar Bohu polož na oltář. Přikázání říká, že manželé si mají být věrní. Když ale manžel myslí na jinou ženu a touží po ní, už v tu chvíli porušuje svoji manželskou věrnost. Pokud tě svádí ke špatnosti tvoje oko, vyloupni ho. Je lepší přijít do nebe jen s jedním okem než s oběma očima přijít do pekla. Pokud tě svádí ke špatnosti tvoje ruka, usekni ji. Je lepší přijít do nebe jen s jednou rukou než s oběma rukama přijít do pekla.

## 14. února – svatý Valentin

Že se 14. února slaví svatý Valentýn a s ním i svátek zamilovaných, nejde přehlédnout – obchody jsou plné srdíček a nejrůznějších dárků z lásky. Kdo to ale ten Valentýn byl? Byl to kněz, podle některých legend dokonce biskup, který žil ve 3. století po Kristu v antickém Římě. Měl ve velké úctě lásku – a to jak bratrskou lásku ke každému bližnímu, tak i věrnou lásku mezi zamilovanými. Staral se o chudé a sloužil Bohu i křesťanským bratřím. Císař tehdy rozhodl, že se vojáci nesmějí ženit, protože prý pak v boji nepodávají tak dobré výkony. Valentin ale zamilované páry i přes zákaz dál oddával. Nakonec skončil ve vězení. Ale i tam ještě přesvědčil k víře v Pána Ježíše soudce, který za ním přišel. Soudce měl totiž dceru, která neviděla. Chtěl Valentina zkoušet a dožadoval se důkazu, že Valentínův Bůh je opravdu jediný pravý – žádal, aby Valentin jeho dceru uzdravil. Valentin se za ni vroucně modlil a dívka opravdu začala vidět. Soudce i jeho dcera přijali křesťanskou víru, ale jiné

lidi to rozzlobilo. Vyvlekli Valentina na ulici a z nenávisti mu mečem usekli hlavu. Valentin se tak stal pro víru v Pána Ježíše mučedníkem.

## Nápady k zamýšlení, vytváření, kreslení...

Bůh nás nechává svobodné, abychom se sami rozhodovali. Je to ale také velká zodpovědnost – když se někdo sám pro něco rozhodne, nemůže si pak stěžovat, jak věc dopadla. Když se rozhodujeme pro Boha, pro Pána Ježíše, jdeme k nebi. Když se rozhodneme Boží zákony nedodržovat, nebi se vzdalujeme.

Ježíš říká, že není důležité jen to, jak se chováme navenek. Bůh vidí i do našeho srdce a zná naše úmysly. Vidí, když jsme chtěli něco udělat správně a nepovedlo se to. Vidí ale i to, když jsme něco chtěli dobře „uhrát jen na oko“, ale v srdci měli zlost a nenávist. I když třeba o naší špatnosti neví žádný člověk, Bůh o ní ví.

Když tě svádí oko, vyloupni ho. Když tě svádí ruka, usekni ji. – Ježíš nečeká, že si budeme mrzačit tělo. Ale máme se vyhýbat věcem, situacím, místům nebo příležitostem, které nás svádějí k něčemu špatnému. Zamysli se, co svádí Tebe? Dokážeš takovou věc dát ze svého života pryč nebo nějak rozumněji uspořádat, aby Tě nesváděla? (Může to být leccos... Co třeba mobil pořád v ruce? Nebylo by lepší ho položit třeba v kuchyni, než ho mít v pokoji u postele? 😊)

Svátek svatého Valentýna vybízí k tomu, abychom si navzájem dávali najevo, jak se máme rádi. Nakresli nebo napiš pro někoho milý vzkaz nebo přáníčko, nebo mu třeba zavolej!

Kolem svatého Valentýna se slaví Národní týden manželství. Možná se ti povede vymyslet, jak podpořit maminku a tatínka, aby svoje manželství taky nějak oslavili. Třeba pro ně můžeš připravit nějaké společné drobné překvapení (obrázek, kde budou oba spolu; svačinku jen pro ně dva...).

